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Συγκίνηση στο 40ήμερο Μνημόσυνο του 
μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία Β’ – «Το 
πνεύμα του θα παραμείνει αιώνιο»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Σε κλίμα συγκίνησης και παρουσία σχεδόν σύσσωμης της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Γεωργίας, εκπροσώπων της 
πολιτικής και πολιτειακής ηγεσίας και πλήθος κόσμου 
τελέστηκε το πρωί του Σαββάτου 25 Απριλίου 2026, στον 
παλαιό Καθεδρικό Ναό της Αγίας Σιώνης στην Τιφλίδα, το 
40ήμερο μνημόσυνο του μακαριστού Πατριάρχη Ηλία Β’.
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Τη Θεία Λειτουργία και το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο για την 
ανάπαυση της ψυχής του Πατριάρχη Ηλία Β’ τέλεσε ο Τοποτηρητής του 
χηρεύοντος Θρόνου, Μητροπολίτης Σενάκι κ. Σιό. 

Παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Γεωργίας Μιχαήλ Καβελασβίλι, ο Πρωθυπουργός 
Ιρακλί Κομπαχίτζε, ο Πρόεδρος της Βουλής Σάλβα Παπουασβίλι, βουλευτές καθώς 
και πλήθος κόσμου.
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Στην ομιλία του Μητροπολίτης Σενάκι κ. Σιό, αναφέρθηκε στην αγιότητα και το 
μεγαλείο του μακαριστού Πατριάρχη. “Στις καθημερινές του δραστηριότητες και 
στο πρόσωπο του, έζησε ο Κύριος Ιησούς Χριστός, με τη μεγάλη χάρη να βγάλει τη 
χώρα μας από τη δεινή θέση, να μας αναζωογονήσει και να μας σώσει. Από εδώ 
και πέρα, εμείς, η χώρα μας και ο καθένας από εμάς ξεχωριστά θα έχουμε έναν 
μεγάλο προστάτη να βοηθάει με τις προσευχές του και να συνεχίσουμε να 
βαδίζουμε στον δρόμο του. Ένα μονοπάτι που βασίζεται στην αγάπη και την 
αφοσίωση στην Ορθόδοξη Εκκλησία, την αγάπη προς τον Θεό, την πατρίδα και τον 
πλησίον. Άλλωστε διακρίθηκε για τα αισθήματα ειρήνης, ενότητας, συγχώρεσης” 
τόνισε μεταξύ άλλων.

Η ομιλία

“Σαράντα μέρες πέρασαν από την ημέρα που εκοιμήθη εν Κυρίω ο Πατριάρχης 
Ηλείας Β’ της Γεωργίας και θυμόμαστε από τη Βίβλο τον Άγιο Ιωσήφ, που 
αφιέρωσε σαρανταήμερο πένθος στον πατέρα του, πατέρα Ιάκωβο.  Και για εμάς, 
αυτές οι 40 μέρες είναι μέρες σκέψης, γνωρίζοντας τον εαυτό μας, τους 
ανθρώπους μας. Ο Κύριος μας έδειξε το αληθινό πρόσωπο του Πατριάρχη Ηλεία Β ́ 
ως αληθινό ιερέα, που έφερε τη δόξα του Κυρίου και – όπως ο Μωυσής – έδειξε στο 
έθνος μας την έξοδο από την πνευματική αιχμαλωσία και φώτισε με αυτόν τον 
τρόπο τη γη της Επαγγελίας.

Είναι συγκινητικό! Η συνεχής προσέλευση ανθρώπων στον τάφο του δεν σταματά 
μέχρι σήμερα. Άνθρωποι όλων των ηλικιών, όλων των κοινωνικών τάξεων θέλουν 
να τους εκφράσουν την αγάπη και την ευγνωμοσύνη τους. Πόσο χαρούμενο είναι 
που υπάρχουν πολλοί νέοι ανάμεσά τους, γιατί η φροντίδα, η αγάπη, η ταπεινότητα 
του Μακαριστού άγγιξε όλους, ανεξαρτήτως ηλικίας, κοινωνικής θέσης ή 
επαγγέλματος. Το πνεύμα του θα παραμείνει αιώνιο.

Βέβαια, μου είναι δύσκολο να μιλήσω μπροστά σας σήμερα. Θέλω να δοξάσω τον 
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Θεό μαζί σας και να Τον ευχαριστήσω που μας έφερε στις πιο δύσκολες δεκαετίες 
(σχεδόν 50 χρόνια από την Αγιότητά Του ανθίζει) έναν τέτοιο Ποιμένα! Δοξάζουμε 
και ευχαριστούμε τον Θεό! Δοξάζουμε και ευχαριστούμε την Υπεραγία Θεοτόκο για 
την προστασία της, το έλεός της! Ευχαριστούμε τον Πατριάρχη Ηλεία Β’ για τα 
σπουδαία χρόνια! Ο Θεός να σαςευλογεί, να ενισχύει, να ενώνει τη Γεωργία
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